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PREINFORME No 8.1:      “TEMPORIZADORES Y CONMUTACIÓN  DE ESTADO SÓLIDO”
Diseñar un SECUENCIADOR DE PROCESOS INDUSTRIALES con las siguientes características:

· Dos salidas  de potencia AC que operarán en secuencia a partir del pulso dado con el pulsador de INICIO (PI).
· Control independiente para cada uno de los dos tiempos T1 y T2, por medio de dos potenciómetros.
· El tiempo de activación de cada una de las salidas se podrá ajustar independientemente entre 1s y 30s.

· Dos modos de operación manejados por medio de un interruptor de dos posiciones llamado INTERRUPTOR DE CICLO (SC):
              Modo1. Luego de pulsar a PD,  Se ejecuta sólo una secuencia de activación  (T1 y T2) 
                         de las salidas, que termina cuando se apaga la última salida.
              Modo2. Luego de pulsar a PD, el circuito activará en secuencia cíclica indefinida   (T1, 
                            T2, T1, T2, T1,…)  cada una  de las salidas de potencia AC durante el  tiempo  
                            ajustado para cada una de ellas. 
Para conmutar las cargas use TRIAC’s CON ACOPLE ÓPTICO, las cargas son bombillos de 100W/120VAC.

Condiciones del Diseño:

**  El  circuito  se  deberá  alimentar  con  +9VCC  regulados desde una fuente propia (no la del

     laboratorio)  y a partir de la red pública de 120VAC/60Hz (diseñar todos los componentes de

     la    fuente:   circuito   integrado   regulador,   filtros,   rectificadores   y  las  magnitudes RMS 

     del primario y del secundario del transformador).

     Para  el diseño  considere la  corriente  de carga  como  la  máxima que soporta el regulador 
     78XX,  un  voltaje de rizado pico a pico  en  la  entrada  del  regulador  que  en  el  peor caso 
     debe  ser  igual  al 10%  del voltaje  pico  de entrada,  y tenga en cuenta para la elección del 
     transformador, que  en el  laboratorio  se cuenta sólo  con  transformadores  con  salidas  de 
     6VRMS, 9VRMS, 12VRMS, 18VRMS  y  24VRMS.
**  Usar el circuito integrado temporizador 556  para contar los  tiempos de los procesos.
**  Elegir  de la lista de materiales dada el OPTOTRIAC y el TRIAC más convenientes, teniendo 

     en cuenta la carga que deben manejar.

**  Para  la lógica de  soporte, si es necesaria, usar cualquier tipo de compuerta y cualquier tipo 

     de transistor 2N3904 y/o 2N3906.

NOTAS

1. Para elegir los TRIAC, se deben considerar: la corriente (IT) y el voltaje (VT) RMS que debe 

    manejar como mínimo el dispositivo y la corriente de disparo (IG).

2. Para cargas superiores a 1A los dispositivos de control electrónicos (TRIAC’s, SCR’s, BJT’s, 

    REGULADORES  DE   VOLTAJE   Y  CORRIENTE,  AMPLIFICADORES  DE  POTENCIA  o 

    MOSFET’s) deben tener un disipador de energía térmica adecuado.

3. Cuando  los  TRIAC’s, los  SCR’s  y los  transistores  manejan  cargas de  corriente  grandes 

    (mayores a 1A)  y además altamente  inductivas (con factor de potencia inferior a 0,7)  deben 

    ser protegidos con redes RC (red snubber) contra el crecimiento abrupto de la corriente.   

4. Cuando se desconozca  el factor de amplificación  de corriente,  se puede considerar que los 
    transistores  de  baja   potencia  (con  corriente menor a 1A)  tienen  un  hFE mínimo de 100 y 

    los  transistores  de  potencia  media  y  alta   (con  corriente  entre  1A  y 10A) tienen  un hFE 

    mínimo de 10 (en todos los casos prácticos, si es posible, siempre es mejor medirlo).

5. El diseño debe incluir la magnitud y la potencia de todos los componentes usados.

Analice, configure y construya el circuito que se muestra en diagrama de bloques y haga la lista de materiales correspondiente. 
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